

一周洗几次澡合适



美国出现“少洗族”

洗澡多长时间进行一次最合适呢?美国人是出了名的喜欢洗澡,不少人早晚各洗一次,每次都把浴液和护肤品从头到脚抹一遍。然而现在却涌现出了一批排斥“每日一洗”的“少洗族”。

这群“叛逆”的人振振有词:“用沐浴露会让皮肤干燥,洗完澡

还得用润肤乳,真是时间和资源上的巨大浪费!何不让身体自然分泌的油脂来做这些工作呢?”

全球最大的社交网站Facebook上,“少洗族”还成立了“反对洗澡俱乐部”,组织者认为:“我们不脏,我们只是想限制洗澡的程度和次数。”

“少洗族”认为过度频繁清洁

会破坏自身健康平衡

可见,所谓的“少洗族”并不是真抛弃了洗澡这一象征人类文明的行为。他们中的大部分人还是会保持对身体的定期清洁,只是会减少频率。保守一点的“少洗族”可能一周只洗两到三次澡,例如来自加州的钟表维修工马克·琼斯,就因为一篇生物科学工程师的文章动摇了每天洗澡的习惯。“我放弃了一直使用的止汗露,现在连浴液和洗发水也很少用,因为我在不少媒体上都看到过洗浴和护肤品中的化学成分对人体的伤害大于帮助的报道。”马克介绍。他认为人体和钟表对机油的需要一样,只要定期借助外来的辅助护肤产品即可,过度频繁的清洁和维护反而会加速消耗,甚至破坏自身的卫生和健康平衡。

目前,少洗一族不仅在美国流行,英国有不少追随者。颇为注重形象的新闻评论员马修·帕里斯说,自己已经整整十年没用过洗发水了,他大约一周洗两次头。近期的检查表明他的头发相当健康,也没有异味。环境学家唐

纳德·麦卡锡则是每周洗两次澡,他认为洗澡太频繁完全没必要,少洗还能节水。他算过一笔账,如果每周只洗两次澡,一个人一周可节水超过100升,一年节水5吨。

医学人士:每周洗澡两三次对皮肤和身体有好处

不少专业医学人士认为,从天天洗澡减少到每周两三次,对皮肤和身体都有好处。华盛顿的霍华德医生经常见到身上出现湿疹的患者。他说:“对于皮肤干燥的人来说,频繁洗澡可能会导致皮肤更敏感,特别是皮脂腺分泌不太活跃的老人,更容易患上湿疹。另外,大多数湿疹发生在背部。这是因为洗头时,化学成分过高的洗发露会冲洗掉皮肤表面油脂,使皮肤更加干燥、易受刺激。”目前,有不少科学家认为,现代的身体清洁用品化学成分越来越高,会破坏人体表面的有益菌落,加速有害细菌的滋生。

洗澡时水温多少度最合适

对于大多数普通健身者来说,沐浴的水温以40~42摄氏度最适宜,时间一般为10~15分钟,

最长不超过20分钟,每天最好不要超过两次,入浴时间过长、次数过频对消除疲劳的作用会适得其反。

每次洗澡洗多久最健康

沐浴是一种简单而极有效的消除疲劳的方法,人体疲劳时经常表现为肌肉酸痛,而温水浴对交感神经有刺激作用,可以达到镇定效果,国外有专家测试表明:运动员在进行大运动量的训练后,在43摄氏度的浴水中泡洗5分钟后,血液中的乳酸几乎没有变化,而泡洗10分钟后则乳酸浓度降低7~8毫克,继续泡洗30~60分钟后,血液中的乳酸就基本恢复到疲劳前的水平。

但也不是说沐浴的时间越长越好。沐浴时间因人而异、因运动量而异,根据自己的具体情况进行适当的控制,此外还要注意水温,适宜的水温可以加速人体的新陈代谢、调节机体,使机体兴奋,一般来说能忍受温度高一些的热水浴更能降低血液中的乳酸浓度,但水温过高反而会因为体内能量消耗大而造成疲劳。

(郑辰)

郑板桥的养生“三道”

郑板桥是我国清代著名的画家和诗人。他一生坎坷,幼年丧母,中年丧妻,晚年丧子,经历过人生诸多不幸。他长期生活在贫困里,却能享年73岁,这与他的思想品格、为人处世的态度和对生活的热爱是分不开的。

得福的处世之道

郑板桥为人处世,不为名利,不计得失。他留给后人两条有名的字幅,即“难得糊涂”和“吃亏是福”。这既是他为人处世的信条、处理人际关系的准则,也是他对人的劝善之言。

乐观的生活之道

郑板桥的思想开朗、胸怀豁达。他因荒年为灾民请赈而被罢官后,并未因此而忧郁沮丧,而是寄情于诗、书、画之中。他与知己、学者、名流相互唱和,题诗作跋合作绘画;或应邀外游,遍历江浙许多名胜,从不因官场失意、生活贫困而耿耿于怀。在这段岁月中,他创作了许多有名的诗书画,如今已成为国内外收藏家的珍品。

书画的追求之道

书画爱好有益人的身心健康

书写作画是体力、脑力的统一运用。首先要端正姿势,运用全身的力量,提肘悬腕,使全身肌肉得到活动锻炼,舒经活络,起到了健身的作用;书写作画时又必须全神贯注,摒除杂念,集中发挥思维创作能力,追求创新。

郑板桥毕生追求书画艺术,他的诗、书、画号称三绝,并巧妙地结合起来,使绘画艺术达到了一种新的艺术境界。(利利)



总吃夜宵易诱发癌症

日本是胃癌的高发国家,其医学专家对胃癌的研究也最多,尤其是饮食与胃癌的关系研究更为深入。日本医学专家对30~40岁年龄组的人进行了多年的饮食状况研究发现,在胃癌患者中,晚餐时间无规律者占38.4%。

胃黏膜是覆盖在胃全部内表面的一层组织,含有不同的分泌腺体,是一个复杂的分泌器官,但胃黏膜上皮细胞的寿命很短,约2~3天就要更新再生一次,而这一再生修复过程一般是在夜间胃肠道休息时进行的。如果经常在夜间进餐,胃肠道在这段时间内也就不能很好地休息和调整,胃黏膜的再生和修复就不能圆满地进行;此外,吃过夜宵再睡觉时,食物较长时间在胃内停留,可促进胃液的大量分泌,对胃黏膜造成长时间的刺

激,久而久之,导致胃黏膜糜烂、溃疡,抵抗力减弱。如果食物中含有致癌物质,如油炸、烧烤、煎制等食品,长时间滞留在胃中,更易对胃黏膜造成不良影响,进而导致胃癌。(丽丽)



教你一招

怎么给宝宝洗澡

很多妈妈常为给宝宝洗澡而犯愁,不是怕洗得不对,就是怕他跌倒,再或者担心用力过大伤到宝宝。实际上,只要掌握了给宝宝洗澡的要领,很快你就会发现,这是个充满乐趣的时刻。近日,法国《费加罗报》为妈妈们提供了非常实用而详细的建议。

洗澡前准备

把握好浴室温度:至少22摄氏度,让宝宝在出浴时不至于着凉。

用具准备齐全:把洗澡必要的东西都准备在浴盆周围,放在伸手可及的地方,如尿布垫、毛巾、浴液、尿布、婴儿衣服等。

温度计测水温:先放凉水,再放热水,确保温度达到37摄氏度左右。

清洗器具:放入宝宝浴缸中的一切物品皆须提前清洗干净,以免污染洗澡水。

洗澡进行时

适应阶段:将宝宝身体慢慢浸入水中,以免快速接触水让宝宝不适应。妈妈一手托住孩子后颈,一手托住双脚脚踝;有的宝宝在此时会哭起来,不过这通常都是短暂的,此时与他轻声交谈,适应水的环境后就会好起来。

洗身洗头:浸在水中时,一手依然托住宝宝后颈,一手不断地冲洗。在宝宝生命的最初几周,每天都需要给宝宝洗头,以防止有结块的奶水。过了三四个月后,宝

宝洗头的次数可以延长至每两三周洗一次,并且用宝宝专用的洗发水,不刺激眼睛和皮肤。

把握时间:当宝宝充分适应洗澡的习惯时,可以让他在水中玩一会儿,伸伸小腿,跳跳舞,时间可以延长至10到15分钟,不过值得注意的是,水温需要始终控制在37摄氏度左右。

完成洗澡

细心呵护

洗完之后,用干净柔软的毛巾为宝宝擦拭,尤其要注意皮肤褶皱间的水分,以免时间长而滋生细菌。所有水中浸泡的玩具等都需要彻底清洗,并且彻底晾干,以免滋生微生物。

注意事项:孩子渐渐长大后,可以给

他换大浴缸,但是那些据称安全的洗浴用具如靠垫或者躺椅都是不推荐使用的,可以在浴缸底部放置一个防滑垫。最重要的是,妈妈们要始终记得,绝不可以把孩子单独放在浴缸中,哪怕是很短的时间也存在极大的安全隐患。

(郭静超)



古玉精品耀“泉城”



12月8日,两位市民在玉器展上参观。当日,200件古玉精品在山东省图书馆展出,吸引了众多爱好者前来参观。这次展览由中国玉文化研究会主办,200件古代玉器展品包括了“红山文化”“龙山文化”“良渚文化”以及自西周至明清各个不同历史时期的代表作品。

(新华社发)



图为展出的战国时期蓝水晶龙型佩。(新华社发)

儿童肥胖易诱发冬季咳喘

“十个胖墩九个喘”。专家提醒,秋冬季节气温降低导致儿童感冒高发,肥胖儿童更易由普通感冒诱发喘息,导致病情加重,增加治疗难度。入院患儿多因营养摄入过多导致肥胖,喂养方式对孩子健康的影响不容小觑。

专家建议,为了减少孩子咳喘发病几率,一是要做好恰当的保暖,根据气温的升降,室内户外的进出,及时为孩子增减衣

物;二是在空气不好时,减少孩子户外活动次数,比如在雾天时,减少户外活动,同时少去人群密集的场所;三是当孩子发生咳嗽时,不要自行购买感冒药或止咳药给孩子服用,应来正规医院就诊,避免孩子吃“冤枉药”;四是注意讲究科学喂养,肥胖要从小开始预防,从母乳喂养开始,从小培养孩子不偏食、不挑食,不要等吃了小胖子再为孩子以后的减肥发愁。(帅才)

社址:河南省周口市周口大道

要闻编辑部:8266698

摄影采访中心:8599589

综合新闻编辑部:8221558

网络中心:8232599

综合新闻采访部:8233306

定价:0.80元

综合新闻采访部:8599579

广告许可证:豫工商广字第0002号

社会新闻编辑部:8202345

社会新闻采访部:8223587

社会新闻编辑部:8599579

社会新闻采访部:8202345

周口日报社印务中心:8223587